
  

Αθήνα, 13/11/2025  

  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

Θέμα: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση πρότασης από τον Υπουργό Δικαιοσύνης  

για αίτημα απονομής χάριτος»  

Το άρθρο 47 του Συντάγματος προβλέπει ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει το δικαίωμα, 

ύστερα από πρόταση του Υπουργού Δικαιοσύνης και γνώμη συμβουλίου που συγκροτείται 

κατά πλειοψηφία από δικαστές, να χαρίζει, μετατρέπει ή μετριάζει τις ποινές που επιβάλλουν 

τα δικαστήρια.  

Με βάση αυτή τη δυνατότητα, ο κ. , στον οποίο έχει επιβληθεί ποινή 

κάθειρξης 6 ετών, κατέθεσε την υπ’ αριθ. πρωτ. 72096/28.11.2023 αίτησή του, περί 

απονομής χάριτος, στο Υπουργείο Δικαιοσύνης.  

Η αίτηση του κ.  έλαβε τη θετική γνωμοδότηση του αρμόδιου Εισαγγελέα Εφετών 

Ναυπλίου και έγινε ομόφωνα δεκτή από το Συμβούλιο Χαρίτων ως προς τον μετριασμό της 

ποινής του, στη συνεδρίαση της 29ης Ιανουαρίου 2024. Έκτοτε, δηλαδή για χρονικό 

διάστημα 22 μηνών, η αίτηση αδικαιολόγητα εκκρεμεί ενώπιον του Υπουργού Δικαιοσύνης, 

προκειμένου να υπογραφεί η σχετική πρότασή του.  

Ο κ. , 51 ετών σήμερα, είναι έγκλειστος στο Κ.Κ. Ναυπλίου για “κακουργηματική 

απάτη" που τελέσθηκε το 2002, δηλαδή 23 χρόνια πριν, ενώ στο μεταξύ είχε αναπτύξει 

νόμιμα επαγγελματική δραστηριότητα στις ΗΠΑ.  

Είναι έγκλειστος για 18 μήνες περιμένοντας την απόφαση του Υπουργού, με τεράστιο 

κόστος και σοβαρές συνέπειες για τον ίδιο και την οικογένειά του στις ΗΠΑ, όπου η σύζυγός 

του πάσχει από διαβήτη και τα τρία ανήλικα τέκνα του βρίσκονται στην εφηβεία.  

Σημειώνεται ότι ο κ.  αθωώθηκε αμετακλήτως, σε όλες τις συναφείς υποθέσεις που 

δικάστηκαν μετά την κρινόμενη, στις οποίες δεν παρακωλύθηκε το δικαίωμά του για 

δικαστική προστασία, γεγονός που αποτελεί ισχυρή ένδειξη, ότι το ίδιο θα συνέβαινε και 
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στην κρινόμενη υπόθεση, αν του είχε δοθεί η δυνατότητα πρόσβασης στον δεύτερο βαθμό 

δικαιοδοσίας.  

Επισημαίνεται, τέλος, ότι το χρονικό διάστημα μεταξύ Απριλίου–Μαΐου του 2026 θα 

δικαιούται να αιτηθεί την υφ’ όρον απόλυσή του. Ως εκ τούτου, σε περίπου 6 μήνες από 

σήμερα, το αίτημά του για απονομή χάριτος θα καταστεί, επί της ουσίας, άνευ αντικειμένου. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Γιατί αρνείται επί 22 μήνες να καταθέσει πρόταση επί του αιτήματος του κ. , 

το οποίο έκανε ομόφωνα δεκτό το Συμβούλιο Χαρίτων στις 29/1/2024, για να 

μετριασθεί η ποινή του;  

2. Για ποιον λόγο αγνοεί τη θετική κρίση των εισαγγελικών και δικαστικών αρχών επί 

της αίτησης χάριτος του κ.   

3. Πόσες αιτήσεις περί απονομής χάριτος εκκρεμούν ενώπιόν του και πόσες προτάσεις 

επί αιτήσεων χάριτος έχει υποβάλει από τότε που ανέλαβε τα καθήκοντά του;  

Οι υπογράφοντες βουλευτές  

Ευτυχία (Έφη) Αχτσιόγλου  

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος  

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη  

Θεανώ Φωτίου  




